OHa bbIBaeT HU3KOW,

BbiBaeT 1 BbICOKOMU,

HopmanbHolo bbIBaeT,

A TaK Xe HyneBow.

Ee Mbl 3ameyaem

/ B LLKONe nsyvaem,

1 naxe namepsiewm,

Koroa KTo-Tto 60nbHOW.

Ev 3aHumancs Lienscuy, | ‘_ S

U KeﬂbBI/IH NPUMEHSIT He pa;a e R e S

- Hy!KT0 cBOEW Noragkomn ’ '
I'IopauyeT BCEX HacC?
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1.YCTpOUCTBO TEPMOMETPA
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NnJaHKa co wWwKanowu

KanunnapHasa Tpybka

pesepByap C XUOKOCTbIO
(CNMPTOM UM PTYTHIO)



N3mepeHne Temnepartypsbl
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2. Kak HarpeBaeTcs BO34yX
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ConHeLlele t 3emHouM t BO3gyxa

J1yyuu NOBEPXHOCTH

Cylua ObicTpee HarpeBaeTcs U OTAaeT TeNso, Yem Boaa



3. VlameHeHune t Bo3ayxa ¢ BbICOTOU

C nogHaTnem Ha 1 KM t BO3ayxa nagaet Ha 6°C

bByoet nn nexartb cHer Ha BepLunHe ropbl KunnmaHgxapo (Bbicota 5895m =
6000m), ecnn Temnepartypa Bo3ayxa y ee nogHoxbs +25°C?

Pewenune:1. 6km * 6°C=36; 2. 25-36=-11°C



4. 3aBMCUMOCTb HarpeBaHUsi MOBEPXHOCTH
OT yria NaAeHMs COMHEYHbIX nyyen

ﬂm"

Puc. 69. 3apncHMocTh HArpeBaHus NOBEPXHOCTH OT YIVIA HAXeHns
conHevHnIx ayueit, Kaxas wa naomanor sarpera GoJsibine,
gem apyrue? [louemy?

KonebaHus tB 3aBUCAT OT BEMUYUHbLI yrNa NageHus
CONHEeYHbIX Nyyen, Yem bonee OTBECHO NagatoT nyywu,
TEM CUITbHEE HarpeBaeTcsa 3eMHasi MOBEPXHOCTb, a OT

Hee BO3ayX.



OnpegeneHna amnnuTyabl konebaHus
TemnepaTypbl BO34yxa

Llkana TepmomeTpa
pas3buta geneHnsamu.

|
= 30 [TocepeanHe CTOUT 3HaYeHNe
= HOSb.

Bbiwe 0 pacnonoxeHbl AeneHns
C MOJSIOXUTENBHOW TemMnepaTypou, a
HUe O ¢ oTpuuLaTenbHoOn, NO3TOMY
NONOXUTENbLHYIO TemMneparypy
BO34yXa Ha3blBalOT BbICOKOU, a
oTpuuaTenbHy — HU3KOW.
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OnpegeneHve amnnutyabl |
konebaHus tB

CyTo4Has aMnnuTyaa TeMnepaTtypbl Bo3ayxa (A°c) —ato | -
pa3HMLIa MeXAYy CaMoM BbICOKON U CaMOW HU3KOM =
TeMnepaTypoWn Bo3ayxa B TeYeHue CyTOK. o

Anroputm onpegeneHnsa CyTodHoW amnnnTyabl te:

Hanoute cpegu TemnepartypHbIX nokasaTenen camyro BbICOKYHO
TemnepaTtypy Bo3ayxa,;

Hanoute cpeon TemnepartypHbIX nokasarenenm camyro HU3KYHO
TemMnepaTtypy BO3ayxa,;

OT camom BbICOKOM TeMnepaTypbl BO3AyXa BbIMTUTE CAMYHO HU3KYHO
Temneparypy Bo3ayxa.

A°c =t max —t min, rge t max — camasi Bbicokasi Temnepartypa

3agava: t min — camasa HM3Kaa Temneparypa
t max = 3°C
t min =-6°C

A°c="?
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OnpegeneHne amnnuTyabl konebaHus B

puc.1 puc.2 puc.3
t=7°C t=-4 °C t=-8°C
t=19°C t=11°C t=10°C

A°c=19-7=12°C A°c=11-(-4)=15°C A°c=18°C



OnpepnenexHne
aMmnnnTyabl konebaHua te

Kak BblMUCIUTb

« AMnnuTyaa temnepartyp 3a Hegento(AH): pa3HOCTb
TemnepaTtyp Mexay camown BbICOKOM U caMON HU3KOW
TemnepaTtypamm 3a Hegerno.

« AMnnuTtyga Temnepartyp 3a mecsy, (AM): pasHOCTb
TeMneparyp Mexay camon BbICOKOWM U caMOW HU3KOW
TemMneparypamm 3a Mec4Ll.

« AMnnuTyaa temnepartyp 3a rog (Ar): pasHOCTb
TemnepaTtyp Mexay camown BbICOKOM U caMON HU3KOW
TeMmneparypamu 3a rog



OnpegenexHve cpegHUx Temneparyp

)

i 4

*  YT100bI paccumTaTh cpeaHee apudmMeTnyeckoe HECKOSbKUX Ymcen,
HY>XHO 3TW YMCna CNOXWUTb U pas3aenuTb Ha UX KONMYECTBO

« Hanpumep: tB 14 yacoB +14°C, a B 6 yacoB +7°C, kakas oyoet
cpeaHsaa?
« t1=14,12=7; Cct=(14+7)/2=10,5°C
ANropuTMm onpeneneHns cpegHeCcyTodHOW TeMriepartypbl Bo3ayxa:
« CroxmnTe Bce oTpuuaTernbHbIe NOKa3aTerim CyToOYHOM Temnepartypsl
BO34YyXa;
« CnoxuTte BCe NONOXUTENBbHbIE NOKa3aTenn TeMmnepaTypbl BO3OyXa;

« CnoxuTte cyMMy MOJNOXUTENbHbIX U OTpULIATENbHbIX NoKa3aTenewn
TemnepaTypbl BO34yXa;

« 3HayeHune nonyyYyeHHoOM CyMMbl pasaenuTe Ha YNCNo N3MEPEHWUN
TeMnepaTypbl BO3ayxa 3a CyTKM.

—
Kak paccuuTbiBaloTCsa cpegHue BenUYunHGLI, —
cpeagHeapundomMeTnyeckoe?



« CpegHeMecsa4Hasa TeMmnepaTtypa Bo3ayxa

CnoXxuTtb cpegHue TemnepaTypbl 3a CYyTKU
N pa3genuTb NONyYEeHHYO CYMMY Ha
KONMn4ecTBO AHEN B Mecsue

Cmt= (Cct1+Cct2+Cct3+... +Cct31)/31
« CpegHerogosaga Temneparypa Bosgyxa

CnoXxuTtb cpegHemMecsaYHble TemMnepartypsbl
N NONyYeHHY0 CYMMY pa3gennutb Ha 12

Crt= Cmt1+Cmt2+...+Cmt12/12



3apaHue (YCTHO). Bblumncnute cpegHeCyTOUHYO TeMnepaTypy Bo3ayxa

BpeMsi

00

03

06

09

12

15

18

21

cct

TB °C




3apaHue. (YCTHO)

BbluncnuTe cpegHeMecsyHyo TemnepaTypy Bosgyxa

CYTKMU

3

4

5

6

Z

38

9

10

TB °C

-10

-10

-/

-8

-13

-12

14

-12

11

16

17

18

19

20

21

-12

-28

-30

-29

-29

-28

-26

22

26

27

28

29

30

31

cmt

-14

-14




